

# БАШНЯ СТРАЖИ

И ВѢСТНИК  
Присутствія Христа

## "Сторожі! Скільки ночей?"

The Watchtower and Herald of Christ's Presence  
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

ТОМЪ IX. МѢСЯЧНИК № 9

Сентябрь, (September) 1934

### ОГЛАВЛЕНІЕ

МѢСТО СЯТІЯННІ ЕГО	131
Співзвѣстїе	132
"Невѣдомой пор"	134
Духовніе вѣщанїе	135
Вѣща противъ свѣта	136
Духовніе вѣщанїе	137
Вѣща	139
МѢСТО СЯТІЯННІ ЕГО	139
Часть 2-я	140
МѢСТО СЯТІЯННІ ЕГО	141
Его вѣщанїе вѣщанїе	141
Вѣщанїе вѣщанїе	141

Вѣ-  
снѣ-  
тъ  
Мон.  
господи Ісусе,  
что И-Бог  
Исх. 13:12



# БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOL. LV.

Сентябрь, 1934

№ 9

## МѢСТО СЯТЫНИ ЕГО

*«И даже вознесся на вождя воинства сего, и отнята была у него ежедневная жертва, и воздано было мѣсто сятны его. И воинство, предановѣстъ с ежедневною жертвою за нечестность с ежедневною жертвою за землю, дѣйствовал и утѣвал». — Даніила 8:11,12.*

(Перевод с Англ. Башня Стражи с 15 Юня 1933 г.)

**Г**ЕГОВА объявил о намѣреніи своем, имѣть для себя мѣсто пребыванія или дворец, на который Он положит имя свое и который оправдаст имя Его на вѣки вѣчныя. Такое мѣсто пребыванія или дворец жительства в св. Писаніях называется "мѣстом сятны" Его. Другія мѣста св. Писаній показывают, что это мѣсто сятны Иеговы есть Его главная или владѣтельная организациа, или главная часть Сіон. "Ибо избрал Господь Сіон; возжелал его в жилище себѣ". (Псалт. 131:13) Пришествіем Господа Иисуса Христа в храм Иеговы в 1918 году отмѣчено было время, когда Иегова поселился в мѣстѣ сятны своей. Тогда Им было произведено воздвиженіе Сіона. "Видѣли шествіе Твое, Боже, шествіе Бога моего, царя моего во сятныѣ. Впереди шли поющіе, позади играющіе на орудіях, в серединѣ дѣвы с тимпанами". В собраніях благословите Бога Господа, вы — от сѣмени Израіля!" (Псалт. 67:25-27) В 1922 году остаток вѣрных стал различать и видѣть шествіе Иеговы и Его "посланника" в мѣсто сятны Его. Мѣсто сятны Его есть то, которое полностью и совершенно предано Богу Иеговѣ. Это есть святой храм Его. "А избрал колѣно Іудино, гору Сіон, которую возлюбил и устроил, как небо, святилище свое, и как землю, утвердил его навѣк". — Псалом 77:68,69.

Иегова дал вѣрному рабу своему Данилу видѣніе о сатанѣ и об агентах его, творящих насиліе над народом Божиим и развращающих тѣх, которые находились на пути для занятія мѣста там, гдѣ пребывает Иегова или в храмѣ Его. Даниил написал повѣствованіе о своем пророческом видѣніи и вполне очевидно, что Бог в установленное время свое даст возможность пониманія его помазанному народу своему, ибо все то, что написано, то написано для поученія и утѣшенія его, а потому должно

стать доступным пониманію остатка вѣрных, пока они еще находятся на землѣ. Попытки людей произвести толкованія пророчества всегда кончались неудачами, а именно по той причинѣ, что Иегова дозволяет, чтобы пророчества Его были доступны пониманію только в установленное Им время и единственно лишь Он есть тот, который дает пониманіе их. Искренне и преданные Богу люди, служившіе Ему пытались от всего сердца достигнуть пониманія ишеприведеннаго пророчества Даніила и истолковать его, однако проявляющіеся теперь факты показывают, что для послѣдователей Христа Иисуса на землѣ было дѣлом невозможным, понимать это пророчество до 1918 года. Все, что когда либо было написано и опубликовано относительно вышеприведеннаго пророчества, издано было въ 1918 году до 1918 года. То, что здесь говорится, не слѣдует разсматривать как критическіе данныя братьев, которые старались понять и истолковать это пророчество, но столь же много может быть замчено в заслугу кому либо на землѣ то, что теперь становится доступным пониманію и что здесь сообщается.

В перама год царствованія Вавилонскаго Царя Вавилоніи, Данилу дано было видѣніе и он о том написал. Видѣніе это показало сатану организацио сатаны, проявляющуюся под видом диких звѣрей. Слѣдует бы рассмотреть и разсмотреть сказанное в седьмой главѣ пророчества Даніила ибо это даст возможность вѣрныѣ обвинить то, что яа говорится в восьмой главѣ относительно мѣста сятны Бога. Мы бы дать изложенію въ 8-ой главѣ пророчества за изложеніем отъ 7-ой главы пророчества слѣдовательно разсматривая это пророчество, здесь дается сатана критическіе данныя.

## КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Невидимая часть организации сатаны выказалась в слѣдующихъ по порядку странахъ: Египетъ, Ассирія, Вавилонія, Мидо-Персія, Греція, Римъ и Великобританія. Невидимая часть организации сатаны является съ своей стороны и прикладомъ къ краямъ существовавшей ея, а именно этой мировой державѣ дано выказаться болѣе виднымъ образомъ, чѣмъ какой-либо другой мировой державѣ. Седьмая мировая держава выказалась в этомъ пророчествѣ подъ изображеніемъ мидо-персійцевъ. Она является седьмою мировой державою и организациею сатаны; она же есть "звѣрь дурной", она есть "ротъ язвы", "дожидный пророкъ" и она же есть "христианство"; она же является и частью великаго звѣря, показаннаго в Откровеніи гл. 13 выходящаго изъ моря. Такъ "христианство" обвиняетъ себя само то преступство земли, гдѣ имя Христа злоупотреблялось и члвкъ обманя, гдѣ истинные послѣдователи Христа Иисуса подвергались гоненіямъ и жестокому обращенію и гдѣ имя Іеговы подвергалось гнуснымъ поношеніямъ. Это тотъ самый народъ или то самое царство, которое осекверило и поворзло на землю классъ мѣста святилища Божию: "Продали огню святилище твое; совѣмъ осекверили жилище имени твоего". (Псаломъ 73:7) Эта мировая держава будетъ уничтожена рукою Іеговы для оправданія имени Его, и классъ святилища Его увидитъ торжество побѣды организации Бога.

## Сновидѣніе

Седьмая глава пророчествъ Даниила начинается слѣдующими словами: "В первый годъ Валтасара, царя Вавилонскаго, Даниилъ видѣлъ сонъ и пророческія видѣнія головы своей на ложе своемъ. Тогда онъ записалъ этотъ сонъ, изложивъ сущность дѣла. Начавъ рѣчь, Даниилъ сказалъ: видѣлъ я въ ночномъ видѣніи моемъ, и вотъ четыре вѣтра небесныхъ боролись на великомъ морѣ". (1 и 2 ст.) Невидимая часть организации сатаны изображена подъ видомъ четырехъ вѣтровъ небесныхъ. (посл. Ефессян. 2:2; 6:12) Эта невидимая власть оказывала вліяніе надъ родомъ человѣческимъ, который уже былъ удаленъ отъ Бога, и в результатѣ четыре большихъ звѣря вышли изъ моря". (3) Эти четыре звѣря суть четыре мировыя державы, начиная съ Вавилоніи, которая в то время существовала, которая является первою и за которую слѣдуетъ Мидо-Персія, Греція и Римъ, каждая изъ каковыхъ державъ была различна, но всѣ онѣ поддерживались и сносились людьми и народами, удаленными отъ Бога, а слѣдовательно находящимися подъ контрольной властью сатаны. В семнадцатомъ стихѣ седьмой главы говорится, что эти четыре звѣря "означаютъ, что четыре царя возстанутъ отъ земли". Этимъ доказывается, что они составляютъ видимую часть организации сатаны на землѣ. Организация его первоначально произошла отъ "моря", но Вавилону предшествовали мировыя державы Египта и Ассиріи.

Затѣмъ Іегова при посредствѣ своего пророка даетъ краткое описаніе исторіи этихъ мировыхъ державъ, то есть видимой организации сатаны на землѣ, начиная съ Вавилоніи и вплоть и вклю-

читалась до Великой имперіи, и это Имъ дѣлается для той очевидной члвкъ, чтобы ясно обозначить ту часть организации сатаны, которая осекверяетъ святилище Іеговы и которую Іегова показываетъ своимъ вѣрнымъ в періодъ времени конца. Во время этого видѣнія Даниилъ находился в Вавилоніи, куда онъ былъ увезенъ в качествѣ плѣнника много лѣтъ тому назадъ. Іегова отнял свою охраняющую руку и дозволилъ, чтобы Израильтяне были низвержены и сатана стала богомъ всего міра. Вавилонія была мировою державою и в этомъ видѣніи она изображена подъ видомъ звѣря, подобнаго льву, с крылами орла: "Первый — какъ левъ, но у него крылья орлиныя; я смотрѣлъ, доколѣ не вырваны были у него крылья, и онъ поднятъ былъ отъ земли и сталъ на ноги, какъ человѣкъ, и сердце человѣческое дано ему". (7:4) Это доказываетъ, что звѣрь этотъ былъ образомъ дьявола, ибо дьяволъ обладаетъ такими отличительными качествами. Сатана ходитъ подобно "рыкающему льву". (1 посл. Петра 5:8; Псалмъ 103:21; Іеремъ 2:15; Амосъ 3:4-8) Этотъ первый звѣрь имѣлъ крѣпкіе зубы и пожиралъ подобно льву. (Іоилья 1:6; Осія 13:8) Онъ былъ смѣлъ лицомъ и воинственъ. (1 Пар. 12:8; Пс. 16:12) Такимъ образомъ показывается мировая держава, властвующая во злѣ. "Какъ рыкающій левъ и голодный медвѣдь, такъ печестивый властелинъ надъ бѣднымъ народомъ". (Прит. Сол. 28:15) "Орлиныя крылья звѣря показываютъ, что Вавилонія вознеслась быстро высоко. (Іова 39:27-30; Іер. 4:13) Вавилонія теперь была болѣе возвышенною чѣмъ предшествовавшая ей мировая держава, ибо даже народъ завѣта Іеговы попалъ подъ ея контрольную власть. Звѣрь этотъ приподнятъ былъ дьяволомъ и стоялъ на своихъ заднихъ ногахъ подобно тому, какъ стоитъ человѣкъ, и звѣрь этотъ сталъ лютымъ и сердце у него стало, какъ у злого человѣка. Это показываетъ, что Вавилонъ долженъ былъ стать символомъ лицемѣрія и всего зла, которое творилось именемъ Господа Бога, и этимъ были обмануты и введены в заблужденіе люди.

Вавилонъ падъ, но дьяволъ тотчасъ же имѣлъ подъ рукою другую мировую державу, чтобы ее использовать. "И вотъ, еще звѣрь, второй, похожій на медвѣдя, стоялъ с одной стороны, и три клыка во рту у него, между зубами его; ему сказано такъ: "встань, ѣшь мяса много!" (Дан. 7:5) Такимъ образомъ Мидо-Персія стала наслѣдницею Вавилоніи и она изображена подъ видомъ дикаго звѣря нѣсколько разъ большаго чѣмъ левъ. В св. Писаніяхъ дано подробное описаніе дикаго звѣря, раздирающаго жертву свою когтями. (4 Пар. 24:24) Далѣе, говорится о звѣрѣ голодномъ (Прит. Сол. 28:15) и какъ о медвѣдѣ в засадѣ (Псалмъ Іер. 3:10) В англійскомъ переводѣ Библии слова Дан. 7:5 "стоялъ с одной

сторона" переведена: "встал на одну сторону", и в примѣчаніи присовокуплено: "встал на одно владѣніе". Эти слова исполнились при смерти Дарія, царя мидійскаго, когда на первый план выдвинулся Кир, как это показано самим пророком. (Дан. 8:3,4,20) Этот похожий на медвѣдя звѣрь с тремя клыками во рту между зубами своими, как свидѣлствуютъ всѣ сопутствующіе обстоятельства, был звѣрь жадный или голодный, причем три клыка, как видно, указывают на остатки прежних міровых держав, то есть Египта, Ассиріи и Вавилоніи. Первый из высших начальников полчищ сатаны был в особенности уполномочен и назначен для наблюдения за міровой державою Персіею и Даниил, говоря о нем, называет его "князь царства Персидскаго.. (Дан. 10:13,20) Злой и невидимый князь и начальник міра, то есть сам дьявол, сказал это злой міровой державѣ: "встань, финь мяса много!" Эта міровая держава захватывала много земель и уничтожала множество человеческих существ. Но в положенное время она пала и смѣнилась другим звѣрем или правительством сатаны.

Слѣдующею выступила на арену міровая держава Греція: "Затѣмъ видѣл я: вот — еще звѣрь, как барс; на спишѣ у него четыре птичьих крыла, и четыре головы были у звѣря сего, и власть дана была ему". (Дан. 7:6) Всеобщие историческіе факты исторіи доказывают, что в пророчествѣ здѣсь описывается міровая держава Греція, каковая держава достигла своего величія во время царствованія Александра великаго. "Но когда он возстанет, царство его разрушится и раздѣлится по четыремъ вѣтрамъ небеснымъ и не к его потомству перейдет (Александръ великій не оставил послѣ себя дѣтей) и не с тою властью, с какою он владычествовал, ибо раздробится царство его и достанется другимъ кромѣ этихъ". (Дан. 11:4) Міровая исторія показывает, что дѣйствительно міровая держава Греція была раздроблена и была унаслѣдована другими.

Затѣмъ в видѣніи Даниила показывается четвертый звѣрь: "Послѣ сего видѣл я в ночныхъ видѣніяхъ, и вот звѣрь четвертый, страшный и ужасный и весьма сильный; у него — большіе желѣзные зубы; он пожирает и сокрушает, остатки же попирает ногами; он отличен был отъ всѣхъ прежнихъ звѣрей, и десять роговъ было у него". (Дан. 7:7) В тринадцатой главѣ Откровенія описан дикій звѣрь, который выходит из моря. Этот звѣрь не есть четвертый звѣрь, описанный Данииломъ, но четвертый звѣрь пророчествъ Даниила является одною из "головъ" звѣря, описаннаго в указанномъ мѣстѣ Откровенія. Исполнѣ понятно, что всякая міровая держава вступила во владѣніе всего того, что бы-

ло оставлено прежними державами. Эта міровая держава, четвертая считая с Вавилона, была Римская имперія. Рим стал шестой міровой державой и слѣдовательно эта міровая держава описана в видѣніи Даниила. В седьмомъ стихѣ седьмой главы пророчествъ Даниила говорится, равно и в стихѣ девятнадцатомъ той же главы, что звѣрь тот имѣл зубы желѣзные и когти мѣдные, что показывает, что сила захватыванія его была гораздо больше, чѣмъ у медвѣдя, и говорится, что он "сокрушает, остатки же попирает ногами". Рим перенялъ всѣ злостные способы истребленія, которымъ он научился у своихъ предшественниковъ. Рим отличался отъ своихъ предшественницъ міровыхъ державъ тѣмъ, что имъ принята была сначала языческая религія, а затѣмъ онъ принялъ религію, обозначивъ и поименовавъ ее "христіанствомъ". Всѣ предшествующія Риму міровыя державы были языческими, но Рим въ послѣдствіи перешелъ къ "христіанству", ибо это лучше соотвѣствовало цѣлямъ сатаны. Такъ называемое "организованное христіанство" началось в Римѣ и по этой причинѣ эта держава и называется "священная Римская имперія". При дальнѣйшемъ описаніи этого звѣря пророкъ говорит, что у него было десять роговъ: "А десять роговъ значат, что изъ этого царства возстанутъ десять царей, и послѣ нихъ возстанетъ иной, отличный отъ прежнихъ, и уничтожитъ трехъ царей". (Дан. 7:24) Десять роговъ по поясненію самаго пророка суть десять царей и это очевидно относится къ народамъ, происшедшимъ изъ Римской имперіи. Наибольше важная часть этого пророчества, касающаяся народа Божія, есть та, которая повѣствуетъ о томъ, что послѣдовало за Римскою имперіею, а потому остановимся подробнѣе на этомъ.

#### "Небольшой рогъ"

"Существуетъ тѣсная связь между десятью рогами" относящимися къ Римской имперіи, и "небольшимъ рогомъ", описаннымъ в восьмомъ стихѣ пророчества. "Небольшой рогъ" перенялъ дьявольскую религію и другія средства къ совершенію зла отъ четвертаго звѣря. Относительно звѣря, упомянутаго в Дан. 7:7 говорится: "Онъ пожирает и сокрушает, остатки же попирает ногами". Нѣтъ сомнѣнія что это попираніе ногами относится къ тому попиранію ногами, которому имѣл подвергнуться остатокъ народа Иеговы, в особенности же остатокъ народа Божьяго, который будетъ на землѣ в періодъ конца міра. Еврейское слово, с котораго переведено слово "остатки" в этомъ текстѣ, гласитъ "шахр" и это то же самое слово, которое в другихъ текстахъ относится къ остатку вѣрныхъ Господа или членамъ тѣла Христова на землѣ. (Ср. Ис. 7:3; 10:22; 28:5) В этомъ в сущности заключается

ключь к пониманию пророчества относительно отнятия ежедневной жертвой и осквернения святилища. По этой причинѣ здѣсь особенное вниманіе будет обращено на эту часть пророчества.

11 Пророк Даниилъ разсматриваетъ десять народов, возникших из Римской имперіи, и затѣмъ говоритъ: "Я смотрѣлъ на эти рога, и вот, вышелъ между ними еще небольшой рог, и три изъ прежнихъ роговъ с корнемъ исторгнуты были передъ ним, и вот, в этомъ рогѣ были глаза, какъ глаза человѣческія, и уста, говорящія высокомерно". (Дан. 7:8) Пророчество, изложенное в Откровеніи 13:1,2 полностью подтверждается хорошо извѣстными нынѣ фактами и показывает, что существовали отдѣльно друг от друга семь мировыхъ держав, которыя являлись на арену в извѣстномъ порядкѣ и обладали высшею властью правленія на землѣ. Дикій звѣрь, вышедшій из воды, и описанный в тринадцатой главѣ Откровенія, имѣлъ семь главъ и десять роговъ, но там не было "небольшого рога", или одиннадцатаго рога, который выросъ бы из его головы. Этимъ доказано с полной опредѣленностью, что "небольшой рогъ" пророчества Даниила является одною изъ семи мировыхъ державъ, а именно Великобританская имперія. Этотъ самый "звѣрь" описывается под другимъ видомъ в откровеніи 13:11, то есть под видомъ "другаго звѣря, выходящаго изъ земли (то-есть из существующей уже видимой организаціи сатаны); онъ имѣлъ два рога подобныя агнчимъ и говорилъ какъ драконъ". "Небольшой рогъ" или двурогій звѣрь, который есть то же самое, имѣлъ начало свое в небольшой в свое время Англій, а теперь извѣстенъ под наименованіемъ "Англо-Американскій империализмъ", который есть такъ называемое "христианство".

12 Факты исторіи показывают, что в 286 году по рожд. Хр. римскій полководецъ Карузій объявилъ себя императоромъ Британіи и былъ такимъ признанъ Римомъ. "Онъ (то-есть Карузій) сдѣлалъ Британію независимымъ государствомъ и вмѣстѣ с тѣмъ сталъ "отцомъ Британскаго флота". (Энциклопедія "Американа", 13 томъ, стра. 322) Этимъ в сущность и было отмѣчено начало произрастанія или появленія "небольшого рога". Вскорѣ послѣ того, то-есть в 313 году послѣ рожд. Хр. императоръ Римскій принялъ христианство в цѣляхъ политическихъ и совершенно очевидно, что при этомъ имъ руководилъ дьяволъ, и с того времени "организованный христианизмъ" сталъ религіею дьявола. Однако этотъ "христианизмъ" не слѣдуетъ смѣшивать с истинною религіею Христа. Когда в 1558 году Елисавета стала королевою Англій, то у этой страны не было ни одного владѣнія за предѣлами Европы, но замѣтьте, с какою быстротою происходило

развитіе этой страны послѣ религіозной реформации. "Послѣ реформации, которая осуществлена была в духѣ того времени и по пріемамъ тогдашнимъ, неизмовѣрная энергія стала охватывать англійскій народъ. Казалось, будто бы для судовъ внезапно открылся путь черезъ океанъ во всѣ стороны. Открытіе Америки и Западной Индіи открыло новыя возможности для разслѣдователей и торговцевъ. Три націи ухватились первыя за эти возможности, — прежде другихъ Испанія, за тѣмъ Португалія и послѣ нея Голландія. Англія же пришла послѣднею. Испанія и Португалія опередили Англію на 150 лѣтъ, а также Голландія и Франція опередили ее на много. Но когда Англія вступила в число государствъ мореплавателей, тогда не только из-за лозунга: "Впередъ на Западъ" былъ поднятъ флагъ на англійскихъ судахъ, но суда эти стали посѣщать моря всего міра и заняли на нихъ господствующее положеніе". (Энциклопедія Американа 13 томъ, 323 стр.) Быстрое развитіе этого государства было поразительно.

13 В 1914 году, которымъ отмѣченъ былъ конецъ міра, Великобританская имперія достигла такой высоты власти военной и морской, какой не достигла еще никогда никакая держава в мірѣ. Британская имперія, включая Америку, вступила в войну, какъ одно цѣлое. Это в точности соответствуетъ словамъ пророчества, что "небольшой рогъ" достигъ высшаго предѣла власти и благополучія "подъ конецъ". Подъ конецъ же царства ихъ (включая Римъ и другія части "христианства", когда отступники исполнятъ мѣру беззаконій своихъ, возстанетъ царь наглій, то-есть "небольшой рогъ" или начинающая развитіе свое малая Англія), и искусный в коварствѣ". — Даниила 8:23.

14 При дальнѣйшемъ разсматриваніи "небольшого рога" Даниилъ говоритъ: "и три изъ прежнихъ роговъ с корнями исторгнуты были передъ нимъ". Это не значитъ, чтобы они совершенно были истреблены, но что они были подчинены. Это пояснено словами Даниила 8:24: "И укрѣпится сила его, хотя и не его силою, и онъ будетъ производить удивительныя опустошенія и усилѣвать и дѣйствовать и губить сильныхъ и народъ святыхъ". Этотъ "небольшой рогъ" подчиняетъ себя трехъ царей". Эти три царя были Испанія, Голландія и Франція, какъ это выше указано изъ Энциклопедіи "Американа". В пророчествѣ Даниила далѣе указаны средства, которыми сломаны были эти три рога или царя, слѣдующими словами: "И будетъ поступать царь тотъ (то-есть Англо-Американскій империализмъ, который начался в маленькой сначала Англій) по своему произволу, и вознесется (надъ тремя другими царями) и возвеличится выше всякаго божества, и о Богѣ боговъ станетъ говорить хульное, и будетъ

имѣть успѣх. доколѣ не совершится гнѣв: ибо что предопредѣлено, то сбудется. — Дан. 11:36.

"И далѣе еще описывая "небольшой рог" или Англо-Американскій империализм, как систему, пророкъ говорит: "И о богах отцов своих он не помыслит и ни желанія жен, ни даже божества никакого не уважит; ибо возвеличит себя выше всѣх. Но богу крѣпостей (военныя и морскія силы) на мѣстѣ его будет он воздавать честь, и этого бога, котораго не знали отцы его, он будет чествовать золотом, и серебром, и драгоценными камнями и разными драгоценностями". (Дан. 11:37,38) Этот "чужой бог" легко может быть узнан из исторіи Великобританской имперіи. Открытіе громаднаго материка на Западѣ вызвал погоню за легкою наживою. Как указано выше, Испанія и Португалія, опередили Англію на 150 лѣтъ, но когда Англія начала свое развитіе, то успѣх ея был поразителен. Касательно страннаго или чужого бога замѣтите слѣдующее: "Англійскія суда напали на испанскія гдѣ только находили или встрѣчали их; они опустошали города и забирали суда их. Коммерческая предпримчивость в соединеніи с любовью приключеній и политическою необходимостью повели неустрашимых моряков королевы Елисаветы в отдаленнѣйшія края міра. Они придерживались извѣстных обрядов, которые назывались ими "Поклоненіе Нептуну", который считался богом морей и назывался "бог крѣпостей". — Энциклопедія Американа 13 том 323 стр.

"Что же касается "царя" или "рога", который относится к Испаніи, то о нем сказано: "Религія и Америка послужили причиною великой вражды между Англіею и Испаніею... В 1588 году 19 Іюля Испанская Армада вошла в канал Ламанш и потерѣла поражение от рук Англии". (Энциклопедія Американа 13 том 323 страница) С того времени и впредь продолжалась начатая борьба между Британіею с одной стороны и Испаніею и Франціею с другой стороны и борьба эта велась на морях всѣх стран свѣта, в результатѣ же получилось искорененіе Испаніи. В 1898 году Америка, которая составляет часть Англо-Американской империалистической системы, разбила военный флот Испаніи и сняла у Испаніи Филиппинскіе острова и остров Куба, а послѣ того Испанія уже никогда не в состояніи была вернуть утраченную силу и власть среди народов.

"Упомянутое выше искорененіе других "царей" было исполнено до 1914 года, который обозначил конец міра. Теперь обратимся к тому "царю" или "рогу", который обозначал Голландію. В серединѣ семнадцатаго столѣтія морскія силы объединенной Нидерландіи занимали первое мѣсто в мѣрѣ и в теченіе долгаго вре-

мени она имѣла первенство на морях". (Энциклопедія Американа 20 том стр. 91) Голландскія колоніи в Америкѣ были взяты Англіею в началѣ войны 1665 года. В 1797 году Англія разбила Голландскій военный флот у Кампердоуна и в том самом году военный флот Франціи потерпѣлъ пораженіе. (Энциклопедія Американа 13 том, стр. 325) Власть третьяго "рога" низвержена была от нитска Британских войск. По договору 1763 года в Парижѣ все пространство Канады попало в руки Британіи, равно и нѣкоторые Вестиндскіе острова и Флорида. Затѣм 1775 год отмѣтил начало ожесточенной борьбы между Англіею с одной стороны и Испаніею, Голландіею и Франціею с другой стороны. "Когда был заключен мир в 1781 году, то Франція, Испанія и Голландія оказались искалѣченными и на краю разорѣнія, Англія же вышла из борьбы болѣе сильной чѣм когда либо". В 1805 году Франція под управленіем Наполеона объявила войну Англии. Затѣм послѣдовала морская битва при Трафалгарѣ, во время которой военный флот Франціи был разбит и Англія достигла первенства на морях. Историческое повѣствованіе о том гласит: "Заключительная сцена была разыграна, когда упала завѣса у Ватерлоо в 1815 году. Всего лишь 21 год тому назад у Франціи, Испаніи и Голландіи были свои мощные военные флоты, но в 1815 году эти флоты фактически перестали существовать, причем флоты Испаніи и Голландіи никогда уже послѣ того не были восстановлены. С того времени флот Великобританіи фактически исполнял роль полиціи на морях всего міра". (Энциклопедія Американа 13 том, стр. 325) Таким образом исполнилось пророчество относительно искорененія трех "рогов" или держав.

#### Дальнѣйшее распознаніе

"Иегова при посредствѣ пророка своего отмѣчает "небольшой рог" или "звѣрь" таким образом, что его можно распознать по глазам его и по его устам. "И вот, в этом рогѣ были глаза, как глаза человѣческіе, и уста, говорящія высокомерно". (Дан. 7:8) У него были глаза человѣческаго разума и хитрость, взиравшая на вѣщность, а не на сердце. (1 Цар. 16:7) Такого рода глаза смотрят и видят дѣла человѣческія и матеріальныя цѣности в таком же видѣ, как видит их "человѣкъ грѣха" и "небольшой рог" взирает своими себялюбивыми и жадными глазами на всю землю и приобрѣл себя эти вещи сего міра. Великобританская имперія имѣет большія познанія в дѣлах сего міра и она является мастером в искусной рѣчи или "искусный в коварствѣ", каковая искусная или скрытая рѣчь есть рѣчь дипломатическая

или димитрий. (Из слова из "подобны глаз" и этим димитрием, что она есть часть органической системы. (1 Иоан. 2:16) Римь ее выдает ее, ибо она говорит "подобно дракону", а это есть одна из извѣстных драгоца, означающее обман, ложь и истребление.

"Описывая далѣ эту звѣрскую власть, по-мѣтившая говорит: "Он оболыщает живущих на землѣ". (Откр. 13:11-15) "Небольшой рог" произнесла "изреченіе высокоумных слов" против Бога Іеговы; "у котораго то есть рога были глаза и уста, говоряшіе высокоумно, и который по виду стал больше других". (Дан. 7:11,20; 11:26) Этот "Небольшой рог", который имѣл свое начало в маленькой сначала Англии, и который стал седьмой міровой державою или Англо-Британскою имперіалистическою системою, по составу не всецѣло католическій и не всецѣло протестанскій. Она живо утверждает, что является Царством Христа, а потому обозначается словом "христианизм". Когда она стала міровою державою, она объединила в себѣ весь так называемый "организованный христианизм", который начался в Римской имперіи, и она превозносила как католическую, так и протестантскую религію и дѣлает их частью власти правленія в своих предѣлах. Хотя и правда, что папа Римскій произнес многія богохульные слова, однако же папа сам не может быть разсматриваться этим "небольшим рогом", ибо весь историческія дѣянія показывают, что "небольшой рог", начавшійся в небольшой вичах Англии, есть Англо-Американская имперіалистическая система, которая есть "христианизм", который сам себя превозносит и говорит высокоумныя слова. Замѣтьте далѣ въ некоторых из этих его высокоумных слов, произносимых против всевышняго Бога.

"Св. Писанія заявляют, что Бог есть царь надо всею землею. "Его — море, и Он создал его". (Исая. 94:3-5) По необходимости эти слова Господа означают, что весь моря земли свободны для всех народов земли. В противоположность словам этим Британцы утверждают высокоумно, что моря принадлежат им и что они владѣют ими на основаніи даннаго им Божественнаго права. Это чрезвычайно ярко выражено в словах англійскаго поэта, написанных в 1740 году и гласящих в вольном переводѣ:

"Когда Британія великим небес явилась  
Первые из лазурі океана міра,  
То ей даровано было владѣніе ея землею  
И ангелы хранители ея воспыли пѣнь:  
Владык. Британія! Владѣй волнами океаном!  
Британцы никогда не будут уж рабами".

"Слово Господа Іеговы гласит: "Господня — земля и что наполняет ее, вселенная и все живущее в ней". (Ис. 23:1) "Землю не должно продавать навсегда, ибо моя вся земля, а вы

пришельцы и поселенцы у вас". (Ис. 52:1) "Всевышний давал удѣлы народам, сыновъ человеческих". (Втор. 32:8) "Съездъ Божій, присвоит себѣ право контролѣсти над землею и раздѣлял землю и контролѣстию, как это и было предсказано через пророка своего: "И даст (седьмая держава сатаны) власть над многими, и раздасть в награду". — Дан. 11:39

"Своим высокоумнымъ языкомъ седьмая держава говорит противно слову Господа, а потому против Бога Іеговы: "И въ то время, которая не покрывала бы могилу Британскихъ солдатъ. Но они умерли не даром. Ихъ смерть да что звукъ Британскихъ барабановъ слышится, даетъ восходящее солнце вокругъ міра, и въ то же основаніе имѣется сказать, что въ то время Британскаго флага на пяти материкахъ восточной части стало возможнымъ лишь благодаря терпѣливому героизму Британскихъ солдатъ". — Энциклопедія Американа, томъ 1, стр. 329.

"Когда Іисусъ стоялъ передъ предѣлами Римской власти в качествѣ надлежавшаго вѣдомъ уполномоченнаго всевышняго Бога, въ порученію Его, Онъ сказал: "Царство мое не отъ сего міра сего". В противоположность сему, следовательно противъ святаго Посланія, седьмая міровая держава основывается на обманѣ утверждает, что она является представителемъ Христа и говорит, что она владѣетъ на землѣ на основаніи даннаго права. Король Великобританіи Яковъ велелъ изготовить переводъ Библии и повелѣлъ издавать самому себѣ. В изданіи Библии, в предисловіи находимъ слова: "Всевышнему и всевышнему королю Якову, по милости Божіей". Эта міровая держава основала и поддерживала государственную церковь и в лицемѣрн своемъ въ дѣйствительности она является наиболее выдающеюся и значительною частью организаціи сатаны на землѣ и в качествѣ таковой "противъ Всевышняго произноситъ слова". (Дан. 7:25) Эти тексты св. Писаній совмѣстно с фактами даютъ возможность с достовѣрностью разпознавать, что Англо-Американская имперіалистическая система, которая есть такъ называемый "христианизм", является седьмою міровою державою, то есть "небольшимъ рогомъ", двуглавымъ звѣремъ" и "ложнымъ пророкомъ" и именно онъ отнялъ непрерывное служеніе или жертву и онъ попираетъ ногами святилище Божіе.

### Война противъ святыхъ

"Вѣрные в преданности своей Богу Іегова, находящіеся нынѣ на землѣ, составляютъ классъ Его святилища, а слѣдовательно Его святыхъ.



Несмотря на то, что седьмая мировая держава, подобно отцу своему, произносит устами своими высокомерными словами, она совершает насилие над народом Иеговы, как это и было показано Даниилу в видении: "Я видел, как этот рог вел брань со святыми, и превозмогал их, доколе не пришел Ветхий дниами, и суд дан был святым Всевышняго, и наступило время, чтобы царством овладели святые". (Даниила 7:21,22) Хорошо известен тот факт, что "христианизм" или Англо-Американская империалистическая система, состоящая из властей политических, коммерческих, военных, из духовенства, шпионов секретной службы и толпы, поддерживающей их словом и делом, выступили войной против святых, что произошло после низвержения сатаны из неба на землю, каковая война против народа Божьяго достигла крайних пределов своих в 1918 году. В то время звёрская седьмая держава "превозмогла святых". (Дан. 25) В то время и произошло, что святые, как указано в пророчестве Даниила "преданы были в руки его в течение одного времени, двух времен и полвремени", что вполне соответствует сказанному в Откровении Иоанна 11:7, подробные разъяснения о чем даны в книге "Свѣтъ", том первый, стр. 203 английского издания.

#### Изменение времени

Слова пророка еще далее помогают распознать седьмую мировую державу, ибо он говорит: даже возмечтает отменить у них праздничные времена и закон". (По словам переводчика Библии Ротергама эти слова гласят: "И он возмечтает переменить времена". Даниила 7:25) Эти слова не могут относиться к перемене праздничного дня путем перенесения празднования с субботы на воскресенье, а именно по той причине, что Иисус пригвоздил закон к кресту задолго до возникновения седьмой мировой державы. (Кол. 2:14; Ефес. 2:15; Галат. 4:10,11) Пророчество Даниила относится к "временн конца" властвования народов земных. Это время кончилось в 1914 году, когда Иегова возвысил Царя своего на престолъ и изгнал сатану из неба. Седьмая мировая держава или "христианизм" отказывается принять Царя Иегову и признать, что пришло положенное Иеговою время для установления Царства Его, и вместо того старается свести на нѣтъ установленное время Его тѣм, что ею обосновано замѣщение Царства Божия в видѣ Лиги Народов в качествѣ владыки міра. Тут исполняются слова, что "небольшой рог" возстает против Царя міра и пытается изменить время — Даниила 8:11,25.

Англо-Американская империалистическая система, которая есть "христианизм", надѣется

не только изменить времена, но изменить и закон Божий. Такое право принадлежит только Богу Иеговѣ. "Он изменяет времена и лета, низлагает царей и поставяет царей, дает мудрость мудрым и разумѣние разумным. (Дан. 2:21) Своим законом Иегова постановил, что все должны поклоняться Царю Вѣчности и выразить полную преданность свою полноправному владыкѣ земли, Христу Иисусу, а Он приказывает своим святым возвѣстить людям и правителям міра сатаны, что настанет Царство Божіе. (Мат. 24:14) Пренебрегая этим законом Божіим, Англо-Американская империалистическая система возстает против закона Божия и не только не принимает и не признает Царя Иеговы и Царство Его, но вмѣсто того установила "мерзость запустѣнія" и постановила, что все должны поклоняться "знаменію образа звѣря", то есть Лигѣ Народов. (Откр. 13:15) "И поставлена будет им часть войска, которая осквернит святилище могущества и прекратит ежедневную жертву и поставит мерзость запустѣнія". (Дан. 11:31) Но да будет всемъ известно, что Иегова не допустит, чтобы предустановленное время Его и установленные законы Его были нарушены. И это Им теперь сообщается всемъ ясно и понятно. — Даниила 7:11.

#### Время

Пророчество Даниила устанавливает время исполнения своего и когда оно станет доступным пониманию, в особенности касательно "небольшого рога", говоря: "Видѣл я в ночных видѣніях, вот, с облаками небесными шел как бы Сынъ человѣческой, дошел до Ветхаго днями и подведен был к нему. И ему дана власть, слава и царство, чтобы все народы, племена и языки служили Ему; владычество Его — владычество вѣчное, которое не пройдет, и царство Его не разрушится". (Дан. 7:13,13) Это указывает на присутствие Иеговы и на второе присутствие Христа Иисуса, великаго Судии, во время появления Его в храмъ для производства суда. Далѣе этимъ доказывается, что пророчество это не могло быть понято раньше пришествия Господа Иисуса в храмъ для производства суда. В 1914 году осуществилось, как сказано пророком, что "Ему дана власть, слава и царство" и в 1918 году Он явился в храмъ для производства суда. Далѣе пророкъ говорит, что "были повержены престолы", что указывает на конец предоставленнаго сатанѣ и организации его времени властвования над міромъ безпрерывно и непрерывно. В то время и произошло, как указано, что "Ветхий дниами свѣтъ" и этимъ окончательно устанавливается время для понимания этого пророчества. Описание в этомъ стихѣ показывает, что Христосъ Иисус, уполюмо-

ценный представитель великаго Судьи Иеговы *показан был в храм облеченным всею властью и правом произвести суд* "Престол Его — как пламя огня, колеса Его — пылающий огонь". (Дан. 7:9) Настало время для производства разрушительнаго или огненнаго суда против организацій мира, которая столь долгое время поносила имя Всевышняго и чтобы судебный приговор был приведен в исполнение над главным преступником, против "христианства". — Малахія 3:6.

"Устанавливая то время, пророк Даниил говорит: "Огненная рѣка выходила и проходила пред Ним; тысячи тысяч служили Ему и тьмы тем предстояли пред Ним; судьи съли и раскрылись книги". (Дан. 7:10) Этим показывается в образѣ Иегова, который при посредствѣ своего представителя Христа Иисуса производит в храмѣ уничтожающій суд над организаціею сатаны, в какое время Он сопровождается сонмами своих святых ангелов. (Мат. 25:31) "Грядет Бог наш, и не в безмолвіи: пред Ним огонь пожигающій, и вокруг Него сильная буря". Пс. 49:3) "Облако и мрак окрест Его; правда и суд — основание престола Его. Пред Ним идет огонь, и вокруг пополяет врагов Его". (Пс. 96:2,3) Замѣтьте опять слова пророка: "Раскрылись книги", сказанныя им в то время. Книги эти не раскрываются для удобства великаго Судьи, но раскрытіе этих книг, содержащих слово Божіе, означает освѣщеніе содержаніе этих книг, чтобы онѣ могли быть поняты народом вѣрных Иеговы, введенных в храм, чтобы они могли согласно волѣ Всевышняго возвѣстить суды Божіи, о которых наперед написано. Они должны сообщить во всеобщее вѣдѣніе, что имя Иеговы будет оправдано и именно это нынѣ происходит. Неотразимыя доказательства свидѣлствуют, что эта часть пророчества находится в стадіи своего исполненія, начиная с недавно прошедших дней, в особенности же с 1918 года.

"Даниил присматривается к "небольшому рогу", который есть седьмая мировая держава или "христианство", то есть объединеніе крупной коммерціи, политики и религіи, дѣйствующее под ложным наименованіем "организованный христианство". Даниил присматривается к нему вслѣдствіе голоса его и высокоумных слов его. (Дан. 7:11) Мировыя державы, предшествовавшія седьмой, "лишены были владѣнія своего" через предыдущую державу-побѣдительницу, однако же большая часть из этих держав продолжали существовать и существованіе их было продлено на время, но онѣ уже не были мировыя державы, как указано у Дан. 7:12. Но затѣм пророк наблюдает полное истребленіе седьмой мировой державы, "и тѣло его

сокрушено и предано на сожженіе огню". В подтвержденіе сего пророчество говорит: "Затѣм возсядут судьи, и отнимут у него власть губить и истреблять до конца". (Дан. 7:26) Этот "звѣрь", который есть седьмая организація сатаны, и "ложный пророк", который есть двухглавый звѣрь, ввергаются живыми в озеро огненное, и этим закончится существованіе "небольшаго рога", конец же этот по всѣм видностям нынѣ близко настал. — Откр. 19:20.

"Седьмая глава пророчеств Даниила показывает видимую часть организаціи сатаны начинаемая со времени низложенія царя Седекія вавилонянами и до того времени, когда Христос Иисус, полноправный владыка земли, начинает властвованіе свое. "Низложу, низложу, низложу, — и его не будет, доколѣ не придет Тот, кому принадлежит он, и Я дам Ему". (Иезек. 21:27) Христос Иисус становится Царем небес и земли, и все твореніе должно поклоняться Ему и будет подчинено Его контрольной власти. Все это показывается этим пророчеством. "И Ему дана власть, слава и царство, чтобы все народы племена и языки служили Ему; владычество Его — владычество вѣчное, которое не преидет, и царство Его не разрушится. А потом примут царство святые Всевышняго, и будут владѣть царством вовѣк и во вѣки вѣков". (Дан. 7:14, 18) Народ остатка вѣрных Господа на землѣ получили в свое владѣніе интересы Царства с 1918 года, ибо интересы эти доверены классу "вѣрнаго раба" на землѣ и теперь им даровано имѣть участіе в оправданіи имени Иеговы. Пророчество это вмѣстѣ с тѣм дает увѣреніе, что Царство Божіе под управленіем Христа будет стоять вѣчно. (Дан. 7:22, 27, 28) Заключительная часть этого видѣнія показывает полную побѣду Иеговы и Царства Его во время битвы Армагедона. Если берем в цѣлом видѣніе, изложенное в седьмой главѣ, то ясно видно, что народ Божій не мог имѣть правильное и полное пониманіе раньше пришествія Христа Иисуса в храм Иеговы.

"Видѣнія, которыя были даны и о которых повѣствуется в седьмой главѣ пророчеств Даниила, близко касаются друг друга и о них написано в особенности на благо остатка вѣрных Господа и можно ожидать наперед, что пониманіе их даровано будет остатку вѣрных именно в это время. Пророчество показывает, что протекает долгій період от появленія "небольшаго рога" и до времени, когда производится над ним суд и он лишается власти своей, чѣм отмѣчено, что настал конец и послѣдует истребленіе седьмой мировой державы. Прежде чѣм это совершится, произойдет начало Царства Божія под управленіем Христа и послѣ начала Царства совершенно будет очищеніе свя-

тилица Господня, о чем в частности повествуется у Дан. 8:14. Святилище это не могло быть очищено до пришествия Господа Иисуса в качестве великаго Судии в храм Иеговы. После очищения храма имѣет произойти битва великаго дня Бога Вседержителя, во время которой как "звѣрь", так и "ложный пророк" должны быть истреблены и сатана должен быть совершенно остранин от всяких дѣл. Помазанный народ Божій в настоящее время в особенности близко заинтересован в вопросе о святилищѣ Иеговы, ибо они являются составною частью этого святилища и они избраны от міра сего и сдѣланы частью этого святилища в цѣлях, предустановленных Иеговою. Святилище Господа должно быть очищено и должно быть сдѣлано частью вознѣвствующей организации Иеговы до начала битвы Армагедона, ибо остаток вѣрных соста-

вляет часть организации, которою воспользуется Иегова в то время. Главы седьмая и восьмая пророчеств Даниила должны рассматриваться вмѣстѣ, чтобы получить возможность пониманія об очищеніи святилища, в особенности же относительно періода времени в 23000 дней, о котором там упоминается, и понимать значеніе какового періода времени народ Божій давно уже желал и сам старался понять это. Нынѣ совершенно достовѣрным стал тот факт, что Англо-Американская система имперіализма, то есть "христианизм" был тот, которым отнята была ежедневная жертва и поругано было мѣсто святины Бога. Вполнѣ очевидно, что нынѣ настало положенное Господом время, когда остатку вѣрных имѣет быть дано пониманіе о значеніи этого періода времени в 2,300 дней.

## МѢСТО СЯТЫНИ ЕГО

*И низринул бо воинство небеснаго, и низринул на землю часть сего воинства и звѣзд, и попрах их. И даже низринул на Вождей воинства сего, и отнята была у Него ежедневная жертва, и поругано было мѣсто святины Его». — Даниила 8:10,11.*

Часть 2-ая.

(Перевод с Англ. Башня Стражи с 1 Июля 1933 г.)

**ГЛАВА** заставляет своих врагов самих обличить себя, так чтобы уста их навѣки были заткнуты и они не могли бы жаловаться на великаго Судии. Затѣм Он освѣдомляет их своим намѣреніем, привести в исполненіе судный приговор свой, чтобы им дана была возможность узнать, каков будет конец им, но превыше всего, чтобы они узнали, что есть всемогущій Бог надо всею вселенною. Он велѣл пророку своему Даниилу предсказать о грядущем времени, когда на землѣ возникнет великая держава, основанная сатаною и дѣйствующая под его контролем, которая будет примѣнять приемы лжи и обмана, преслѣдовать вѣрных людей Божіих, превозвышать себя против Царя Мира, отнимет "ежедневную жертву" или непрерывную жертву, как слова эти передаются одним из англійских переводов Библии, и поругает или низвержет на мѣсто мѣсто святины Бога. Седьмая глава пророчеств Даниила, рассматриваемая в предыдущем изданіи "Башни Стражи", открывает, что Англо-Американская имперіалистическая система, которая составляет "христианизм", есть тот "небесный рог", который производит дерзновенныя рѣшенія против Иеговы и Царства Его, которые имѣют въ виду время и законы Божіи, который истомит и измучит святых Все-

вышняго. Восьмая глава пророчеств Даниила еще дальше показывает, что та самая злостная система, называемая "христианизмом", попирает ногами святилище и отнимает непрерывную жертву, равно и открывается, когда производится очищеніе святилища и что будет окончательным результатом сего.

В первый год царствования Валтасара Даниил имѣл видѣніе о четырех звѣрях и еще другом звѣрѣ. Три года спустя он имѣл видѣніе, о котором в подробности говорится в восьмой главѣ его пророчеств. В то время Даниил находился в Сузах у рѣки Улая и это имѣет отношеніе к тому же вопросу в общем. О видѣніи этом повествуется у Даниила 8:3-12 и изучающему слѣдовало бы сначала тщательно прочитать эту главу, прежде чѣм приступить к рассмотрѣнію сказаннаго здѣсь. Даниил желал узнать значеніе этого видѣнія: "И было: когда я, Даниил, увидѣл это видѣніе и искал значенія его, вот, стал предо мною как облик мужа. И услышал я от средины Улая голос человеческій, который воззвал и сказал: "Гавриил! объясни ему это видѣніе". (Дан. 8:15,16) Это показывает, что пониманіе этого пророческаго видѣнія дается Иеговою чрез посредство Его властнаго Сына Христа, который есть глава храмоваго класса.

Гавриил приблизился к Даниилу и сказал: "Знай, сын человеческий, что видение относится к концу времени". (Дан. 8:17) Это время конца считается с 1914 года и далее и семнадцатый стих показывает, что видение это не могло быть понято и исполнено до 1914 года. "И сказал (Гавриил): вот, я открываю тебе (то есть тому классу людей, которого Даниил был прообразом, именно остатку вѣрных Господа) что будет в последние дни гнѣва; ибо это относится к концу определеннаго времени". (Дан. 8:19) Гнѣв Іеговы направлен против сатаны и его организации и факты показывают, что седьмая мировая держава пользовалась успѣхом больше всякой иной части видимой организации сатаны. Благополучіе этой мировой державы будет продолжаться, "доколѣ не свершится гнѣв", и это показывает, что послѣдняя мировая держава будет преуспѣвать. И будет поступать царь тот (то есть седьмая мировая держава или Англо-Американская империалистическая система) ... доколѣ не совершится гнѣв; ибо, что предопределено, то исполнится". (Дан. 11:36) Это показывает, что с паденіем "христианства" прекратится благополучіе и зло этой злостной организации. "Пойди, народ мой, войди в покои твои, и запри за собой двери твои, укройся на мгновение, доколѣ не пройдет гнѣв". (Ис. 26:20) "Итак, ждите меня, говорит Господь, до того дня, когда я возстану для опустошенія, ибо мною определено собрать народы, созвать царства, чтобы излить на них негодование мое, всю ярость гнѣва моего; ибо огнем ревности моей пожрана будет вся земля". — Софонія 3:8.

Затѣм Іегова велѣл наперед написать нѣчто относительно исторіи организации сатаны и это приводит нас до времен "мерзости запустѣнія". "Овец, котораго ты видѣл с двумя рогами, это цари Мидійскій и Персидскій. А козел косматый — царь Греціи, а большой рог, который между глазами его, это — первый царь". (Дан. 20:20,21) Медо-Персія была четвертая мировая держава, Греція была пятою державою и она была ниже по достоинству четвертой, как и косматый козел ниже по достоинству своему овна. Александр великій был тот царь "с большим рогом между глазами его", и он с войском своим в тридцать тысячъ воинов произвел удачное нападеніе на персидскую имперію. Александр великій умер в Вавилонѣ в 323 году до Р.Х. и затѣм произошло раздѣленіе царства его на четыре части, причем Птоломей царствовал в Египтѣ, Селевкій в Азій, Лизимах в Малой Азій и Касандер в Македоніи. Пророкъ говорит: "Он (то есть Александр великій) сломился, и вмѣсто него вышли другіе четыре: это четыре царства возстанут из этого народа, но не с его силою". (Дан. 8:22) Ни одно из царств, выше

упомянутых, не было настолько сильно, как Александр. Македонія была слѣзана одною из провинцій Рима в 146 году до Р.Х. и в том же году Греція уменьшена была в том же размѣрѣ. В 133 году до Р.Х. Рим завоевал владѣнія Атталуса и из этих завоеванных областей сформирована была провинція Азія. Таким образом четыре царства, которыя возникли, не были настолько властны, как Греція, когда она была имперією Александра.

Гавриил при объясненіи этого видѣнія Даниила не касается упадка мировой державы Греціи и Рима, как мировых держав, но обращает вниманіе непосредственно на седьмую мировую державу. Таким образом он охватывает время от смерти Александра и вплоть до 17-го столѣтія и этим подчеркивается важность седьмой державы, как она открывается в этом видѣніи и в отношеніях ея к святому народу Божьему. Замѣтьте, что в пророчествѣ Даниила 8:8 говорится: "На мѣсто его вышли четыре, обращенные на четыре вѣтра небесных". Рог, обращенный к западному вѣтру (Америка) был тот, который руководил развитіем седьмой мировой державы. Это поясняется Гавриилом Даниилу в слѣдующих словах: "Под конец же царства их, когда отступники исполнят мѣру беззаконій своих, возстанет царь наглый и искусный в коварствѣ". (Дан. 8:23) Доказательства, приведенныя касательно седьмой главы пророчеств Даниила в поясненіи сих пророчеств, показывают, что "царь наглый и искусный в коварствѣ", упомянутый в двадцать третьем стихѣ восьмой главы, есть Англо-Американская империалистическая система, то есть "христианство". Это в точности соотвѣствует сказанному у Даниила 8:9, гдѣ говорится: "От одного из них вышел небольшой рог, который чрезвычайно разросся к югу и к востоку и к прекрасной странѣ". Этот "небольшой рог" в стихѣ девятом есть Англо-Американская система империализма, осью или центральной вращательной точкой котораго является небольшой остров Англии, и истинное имя его Великобританія. Как мировая держава, он берет свое начало в первой половинѣ 17-го столѣтія, когда королева этой націи обосновала Вест-Индскую Компанію. Вскорѣ послѣ того, то есть в 1607 году по Р.Х., основано было первое постоянное поселеніе Англии в Вирджиніи, в Джемстоунѣ, и это послужило началом тринадцати британских колоній в Америкѣ и в теченіе долгаго времени затѣм эти тринадцать колоній были составной частью британской имперіи. Империализм Соединенных Штатов Америки начался с доктрины Монроэ в 1823 году. (Доказательства тому приведены в первом томѣ кн. "Свѣтъ" и в первом томѣ книги "Оправданіе" англ. изд.). В на-

стоящее время в 1933 году) Соединенные Штаты имѣют свои владѣнія на востокѣ, западѣ, сѣверѣ и югѣ и благодаря доктринѣ Монроэ Соединенные Штаты имѣют преобладающее влияние в Южной Америкѣ и совместно с Великобританіей они держат под своей контрольной властью финансы всего міра.

“В согласіи с выше сказанным замѣтите, что “небольшого”, котораго видѣл Даниил, “чрезвычайно разросся”. Начиная с маленькой Англіи, он стал двурогим звѣрем, упомянутым в Откр. 13:13, при чем один из этих рогов означает Великобританію и ея владѣнія, а второй Соединенные Штаты и их владѣнія. Ирландія никогда не была міровою державою, а потому не может рассматриваться одним из этих рогов. Если замѣтим теперь страны свѣта, упомянутыя Даниилом в 8:9, то видим, что “к югу” указывает на материк Африки, “к востоку” на Индію, Австралію и Новую Зеландію, а слова “к прекрасной странѣ” очевидно указывают на землю Палестинскую, которая называется “краса всѣх земель”. (Иезек. 20:6,15) Далѣе мы читаем: “И войдет он в прекраснѣйшую из земель”. (Дан. 11:41) В 1869 году Великобританіей был сооружен Суэзскій канал, в 1882 году нація эта завладѣла Персидским заливом и в 1882 году Британіей занят был Египет. Тот факт, что пророчество упоминает про юг, восток и “прекрасную страну”, дает понять, что Великобританія распространилась также и в других направлеиіях, причем факты подтверждают, что Великобританія находится как на западѣ, так и на сѣверѣ, а Соединенные Штаты находятся на дальнем западѣ. Таким образом еще в дальнѣйшем устанавливается, кто именно есть “звѣрь”, обозначенный словами “небольшой рог”.

Гавриил поясняет значение этой части пророчества Даниилу и говорит: “возстанет царь наглый [прим. Ротерг. “строгое лицо”] и искусный в коварствѣ”. (Дан. 8:23) Нѣтъ сомнѣнія, что эти слова относятся к Великобританіи и к ея имперіалистической системѣ. “Что сильнѣе льва?” (Судей 14:18) Великобританія сама себя обозначает львом, тогда как Соединенные Штаты обозначают себя символически хищным диким орлом с острыми когтями. Обѣ эти націи составляют вмѣстѣ “двурогого звѣря”, который оказывается совершенно таким, каким пророк его здѣсь описывает. В англійском переводѣ Библии слова “искусный в коварствѣ” гласят: “понимающій темныя изреченія”. Этими словами чрезвычайно мѣтко описывается дипломатія Великобританской имперіи, которой никогда не было равной по власти во всем мірѣ.

“Величайшая міровая держава, которая когда либо существовала, есть Англо-Американская

имперіалистическая система, и нѣтъ никакого сомнѣнія, что она была превозвышена дьяволом. Относительно этого Даниил пророчествовал в видѣніи: “И вознесся до воинства небеснаго и низринул на землю часть сего воинства и звѣзд, и попрад их”. (Дан. 8:10) Даниил при истолкованіи этой части пророчества в двадцать четвертом стихѣ говорит: “И укрѣпится сила его, хотя и не его силою”. Пророчество в Откровеніи поясняет, откуда происходит эта большая сила, слѣдующими словами: “Звѣрь, котораго я видѣл, был подобен барсу; ... и дал ему дракон силу свою и престол свой и великую власть”. Народы земные были поражены при видѣ широкаго размаха власти, проявляемой небольшими британскими островами, которые являются центром Великобританской имперіи. Эта хитрая міровая держава принуждала напуганных людей разных націй служить ей в качествѣ рабов и увеличивать богатства ея, причем своим нечестно добытым золотом, своею дьявольскою дипломатією и хитро рассчитанным притѣсненіем она сумѣла удержать в когтях своих значительныя части земного населенія.

“Далѣе еще поясняя видѣніе это, Гавриил сказал: “(он, то есть седьмая міровая держава) будет производить удивительныя опустошенія”. Еврейское слово, которое здѣсь переведено словом “опустошенія” означает “развратить” или “испортить”. Англо-Американскій имперіализм развратил, испортил и опустошил многіе народы на землѣ. Толпы в Индіи, бури в Южной Африкѣ, развращенные китайцы и многіе другіе свидѣтельствуют об истинности этих слов.

“Возвращаясь къ десятому стиху, замѣтим слѣдующія слова: “И вознесся до воинства небеснаго”. Еврейское слово, которое переведено здѣсь словом “воинство”, имѣет также значеніе “вести войну” и “служит”. (Ср. кн. Битія 21; Пс. 32:6; Исх. 12:41) Не может быть сомнѣнія, что слово “воинство” в этом текстѣ означает тѣх, которых Іегова призвал небесным призваніем и которых Христос Іисус есть Царь и Глава. Англо-Американскій имперіализм не только превозвысил себя до звѣздоподобных сномов небесных, но в дерзновенной самолюбивости своем он пользовался своею властью против помазаннаго народа Іеговы, против дѣла Царства Его и с ожесточеніем пытался предотвратить возможность чтобы люди слышали слово истины Божіе. Для подтвержденія правдивости сказаннаго приводим здѣсь слова двадцать четвертаго стиха из объясненія, даннаго Гавриилом: “Он будет ... усилѣвать и дѣйствовать и губить сильных и народ святых”. Относительно той же міровой державы в седьмой главѣ про-

роцестве Даниила говорится: "И вел брань со святыми, и превозмогал их, доколь не пришел Ветхий днѣми". (Дан. 7:21,22,25,26) Этим показывается, что притѣснительная власть Англо-Американскаго имперіализма будет направлена главным образом против народа Бога и что власть эта будет продолжаться до приведенія в исполнение послѣдняго суда.

"Небольшой рог", выросшій и ставшій Англо-Американским имперіализмом, превозвышает самого себя против Господа Бога и Царства Его. (У Даниила 8:11 говорится: "И даже вознесся на Вождя воинства сего"). Нѣтъ ни малѣйшаго сомнѣнія, что слова эти относятся к великому Царю мира, Царю царей и Господу господ. В нынѣшній день Иеговы, когда великій Царь принял власть и стал царить, и когда всѣ народы земные собираются и выстраиваются под предводительством дьявола к битвѣ Армагедона, было бы весьма неразумно примѣнять это пророчество исключительно только к системѣ папства. Правда, что система папства составляет часть "Христіанизма", а слѣдовательно является частью дьявольскаго владычества, однако же пророчество это не может быть примѣнимо здѣсь к системѣ папства, ибо оно относится к хитрой и злостной державѣ, Британско-Американскому имперіализму. В 1914 году произошло, что Михаил, князь великій, встал и стал царствовать. (Дан. 12:1) По этой причинѣ не может относиться ко времени до 1914 года то пророчество, которое изложено у Даниила 8:11, ибо в то время папа римскій уже не обладал значительной властью. В предѣлах "христіанизма" как система папства, так и протестантизм дѣйствуют совместно с другими правящими властями организациі сатаны и всѣ они вмѣстѣ составляют то, что обозначается наименованіем "организованный христіанизм".

Замѣтьте, с какою ясностью факты показывают, что Англо-Американскій имперіализм, составляющій главную часть "христіанизма", есть тот, который превозвышает себя против Христа Иисуса, "Вождя воинства". В своем изложеніи объясненія пророчества, которое находим у Даниила 8:25, Гавриил говорит: "И, при умѣ его, и коварство будет имѣть успѣх в рукѣ его". Нѣтъ другой націи, которая пользовалась бы в таком размѣрѣ коварством дипломатіи для достиженія своих себялюбивых цѣлей, как седьмая мировая держава, и благодаря этим приѣмам она преуспѣвала чрезвычайно. Лига Народов есть современное орудіе для дьявольской дипломатіи или обмана и лжи и орудіе это направлено против Бога, а слѣдовательно против Царя мира. Англо-Американскій имперіализм при посредствѣ своих дипломатических приѣмов состригал эту дьявольскую поддѣлку,

которая называется Лига Народов, и поставил ее поперек пути. Президенту Соединенных Штатов приписывается честь образованія этой Лиги, но фактически она изготовлена британскими гражданами. До самаго своего смертельнаго часа президент Соединенных Штатов старался ввести американскій народ в состав этой Лиги.

И далѣе, благодаря дипломатическим приѣмам седьмой мировой державы, была возбуждена дьявольская зависть в склонных к захватам и кровопролитіям вождям Пруссіи и этим вызвана была мировая война, поведшая к уничтоженію громаднаго количества человѣческих жизней. И далѣе Гавриил говорит о "двурогомъ звѣрѣ", каковым наименованіем объективно обозначается Англо-Американскій имперіализм: "И сердцем своим он превознесется и среди мира погубит многих". Ротергам передает эти слова слѣдующим образом: "И благодаря небрежной безпечности их он уничтожит многих". Всеобщее извѣстно, что вслѣд за мировую войною в предѣлах седьмой мировой державы настало время никогда еще невиданнаго матеріальнаго разцвѣта и преуспѣянія в коммерческих дѣлах. Явился как бы урожай миллионеров и происхождение этих богачей стало возможным благодаря хищническим приѣмам по отношенію к народным деньгам, которые широко примѣнялись во время мировой войны. Выдвигались всевозможные коммерческіе планы, в особенности между 1920 и 1929 годом, а в этот послѣдній год начался во всем мірѣ всеобщій упадок и с того времени благосостояніе очень многих людей было уничтожено. Очень многие люди, пріобрѣтшіе себѣ умѣренное благосостояніе благодаря тому, что они слѣдовали по стопам своих недобросовѣстных вождей, потеряли все свое имущество во время этого упадка и покончили самоубійством. Многие из посвятивших себя Господу в то время стали небрежны к завѣту своему, поставленному с Богом, и предавались разным спекуляціям и пріобрѣли себѣ благосостояніе, но вслѣдствіе любви своей к деньгам они утерали духовное видѣніе о предначертаніях Господа и погибли, будучи "потоплены в морѣ". (1 Тим. 6:9,10; Пр. Сол. 1:32) Избранники Божіи не были обмануты этими хитро разсчитанными дѣлами, но в вѣрности продолжали возвѣщать свидѣтельство Господне.

Седьмая мировая держава продолжает возставать против "Царя мира", а именно тѣм, что она неуклонно противится тому факту, что времена "язычников" закончились в 1914 году, что Христос Иисус теперь присутствует, что Он есть полноправный Владыка земли и что всѣ должны поклоняться Ему. (Откр. 11:15) Созданіем

Лиги Народов, разнаго рода мирными договорами, созваніем мирных конференцій, полным пренебреженіем истины относительно Царства Божья и подобными дѣлами Англо-Американскій империализмъ продолжаетъ противиться Царству Божьему. Кромѣ того именно в предѣлахъ этого "христианства", то есть Англо-Американской системы империализма свидѣтели Иеговы встрѣчаютъ по сей день ожесточенное противленіе. Англія запрещаетъ передавать по радіо вѣсти о Царствѣ Божіемъ в предѣлахъ своихъ владѣній, а вѣстѣ за нею теперь выступила противъ это запрещение передачи вѣсти по радіостанціямъ принадлежащимъ народу Божьему, но кромѣ этого теперь издано распоряженіе, что истины о Царствѣ Его не должна передаваться по радіо иначе, какъ только на основаніи особаго разрѣшенія. Тамъ открыто признается в томъ, что духовенство англійской церкви и епископъ религіозныхъ властей, желаетъ воспрепятствовать тому, чтобы люди слышали

вѣсть о Царствѣ и такимъ образомъ они открыто возстаютъ противъ "Вождя воинства" и противъ Царства Божьяго. Эта преисполненная самоувѣренія цензура возстаетъ открыто противъ Господа и Его помазанныхъ, совершенно такъ, какъ Господь Богъ велѣлъ предсказать. В доказательство того, что лицемѣрное духовенство, которое ложно утверждаетъ, будто бы оно является намѣстникомъ Бога, фактически руководитъ этимъ противленіемъ, направленнымъ противъ Христа и Царства Его, здѣсь приводится выдержка изъ одной статьи в публичной печати Канады:

"Предсѣдатель радиокомиссіи Гектор Чарльзворте сдѣлалъ заявление о томъ, что получила заслуживающая вниманія жалоба отъ группы духовенства Англійской церкви в Гол. Ст. Джон". В этомъ сообщеніи печати поименованы нѣкоторые священники, присоединившіеся къ этому протесту, какъ напр. священники Макъ Кимъ, ректоръ церкви св. Луки, священникъ В. Мартинъ, ректоръ церкви св. Маріи и священникъ Т. Гудзонъ Тьюартъ, настоятель церкви св. Юанна.

(Продолженіе слѣдуетъ)

## НАРОДЪ ЗАВѢТА ЕГО

(Продолженіе с 8-го номера Башня Стражи)

Нѣ сомнѣнія, что Иегова велѣлъ Моисею написать эти слова для особаго ободренія вѣрныхъ, нынѣ находящихся на землѣ. Эта вѣсть разбѣяна среди всѣхъ національных вѣрныхъ на землѣ, но не будучи частью сего дня, и вѣрные свидѣтели Иеговы теперь видятъ близокъ день, когда они войдутъ в вѣчный наследственный удѣлъ свой. Однако же они видятъ также, что прежде долженъ прійти великій день Бога Вседержителя и тогда только должны возвѣщать свидѣтельство Иеговы, пока битва будетъ доведена до конца. Иисусъ Христосъ имъ навстрѣчу и расположилъ воюющихъ противъ нихъ, надѣясь остановить притѣвленіе ихъ впередъ и прекратить существованіе ихъ в качествѣ народа. Эти вѣрные свидѣтели Иеговы немногочисленны и не имѣютъ силы въ собственномъ видѣ ихъ и довѣріе къ вождю своему Христу Иисусу и къ Царю Вѣчности Иеговѣ абсолютное и в этой силѣ и власти они в состояніи осуществлять предначертанія Бога. Они видятъ, что какъ Иегова, носить которое имъ дано великое преимущество, есть крѣпкая башня приобѣщанія и безопасности, в которой они спятъ спокойно. Иегова даетъ имъ непрерывно поощреніе свое и утѣшеніе свое, ибо Онъ есть Отецъ вѣрныхъ и Богъ утѣшенія и имъ, остатку вѣрныхъ, Онъ иже говоритъ: "Пребывающіе въ доверенности и ты водъ мнѣнами вѣчными, и востанутъ вѣрные отъ земли живота, и скажутъ: 'Господи, слава Тебѣ'". — Вспомни 33-27.

23 Когда же то торжественное заявленіе всевластнаго Бога звучитъ в ушахъ ихъ, то кто же изъ числа остатка вѣрныхъ будетъ бояться какой бы то ни было части организациі сатаны? Тѣ, которые будутъ бояться дьявола или человѣка, попадутъ в разставленные сѣти, но тѣ которые с полнымъ довѣріемъ будутъ полагаться на Бога, не поколеблются. Драгоценное обѣщаніе Иеговы, что Онъ будетъ поддерживать народъ свой своими вѣчными руками, никогда еще не находило своего примѣненія до собранія одобренныхъ Имъ в храмѣ. Эти лица сдѣланы частью воинства Иеговы подъ предводительствомъ Христа Иисуса, которое направляется в битву противъ врага, причемъ совершенно достоверно, что предъ воинствомъ этимъ врагъ не устоитъ, но падетъ. Иегова нынѣ даетъ полную увѣренность своимъ людямъ в томъ, что Онъ извергнетъ врага и уничтожитъ его, и Онъ приказываетъ народу завѣта своему восхвалять объ этихъ великихъ истинахъ, чтобы и другіе могли слышать это. Одобреніе Иеговою, Иисусу или классъ вѣрныхъ свидѣтелей, или стоятъ у входа в наследственный удѣлъ свой и восхваляютъ словословія Иеговы и они говорятъ тѣмъ ангеламъ хранителямъ, которые охраняютъ входъ и путь: "Отворите мнѣ врата праведности, чтобы народъ праведности, исполняющій законъ Божій, могъ войти". Вслѣдствіе вѣрности и полной преданности помазанныхъ Богомъ слѣдующее благословіе произносится надъ ними: "Твердаго духомъ ты хранишь в совершающій мнѣ, ибо на

тебя уповаает он. Уповайте на Господа ИЕГОВУ во вѣки; ибо Господь ИЕГОВА есть твердыня вѣчная". (Ис. 26:1-4) Это в точности соответствует утѣшающим словам Христа Иисуса, Того, кто больше Моисея, которыхъ нынѣ говорятъ остатку вѣрныхъ: "Не бойся, стадо малое! ибо Отецъ вашъ благоволилъ дать вамъ Царство". — Луки 12:32.

### Его любящее благоволеніе

<sup>24</sup> Любящее благоволеніе Иеговы, которое распространяется на возлюбленный народъ Его чрезъ Христа Иисуса, превышаетъ всякаго пониманія человеческого. Никто на землѣ не в состояннн надлежащимъ образомъ оцѣнить это, какъ только тѣ, которые всецѣло преданы Богу. На благо послѣднихъ членовъ тѣла Христова на емлѣ Иегова создалъ многія пророческія картины. Онъ утвердилъ завѣтъ свой съ Израильтянами у Горы Синаи и сорокъ лѣтъ спустя Онъ поставилъ другой завѣтъ на равнинахъ Моава. Этотъ послѣдній завѣтъ соответствуетъ времени, когда Иисусъ собираетъ воедино всѣхъ тѣхъ, которые призваны въ Царство, которые затѣмъ одобрены Иеговою и введены въ завѣтъ о Царствѣ. Избранные такимъ образомъ, они должны остаться навѣки вѣрными. Народъ завѣта Иеговы, собранный въ храмъ, первоначально весь обозначается наименованіемъ "Иешурун", однако лишь тѣ, которые пріобрѣтаютъ одобреніе Иеговы, удерживаютъ за собою это имя. Это не ихъ официальное названіе или имя, но скорѣе всего это имя, показывающее близкія отношенія вѣрныхъ къ Богу Иегова. Тѣмъ, которыхъ Господь удостоиваетъ своего одобренія и которые получаютъ отъ Него помазаніе, Онъ даетъ новое имя, которое наречено устами Иеговы. (Ис. 62:2) Эти лица высылаются Имъ въ качествѣ свидѣтелей Его и они уже не находятся во тьмѣ незнанія относительно воли Бога. "Ибо заповѣдь сія, которую я заповѣдую тебѣ сегодня, не недоступна для тебя и не далека. Но весьма близко къ тебѣ слово сіе; оно въ устахъ твоихъ и въ сердцѣ твоёмъ, чтобы исполнять его" (Второзакон. 30:11,14) Остатокъ вѣрныхъ сдѣланъ составною частью воинства Иеговы подъ предводительствомъ Того, кто больше Моисея, и они должны слушаться каждаго слова Его и повиноваться съ радостью. (Второзак. 18:18; Дѣян. 3:23) Какъ Моисей сказалъ въ то время Израильтянамъ въ Моавѣ, такъ нынѣ Тотъ, кто больше Моисея, говоритъ народу завѣта, находящемуся въ храмѣ: "Это, я сегодня предложилъ тебѣ жизнь и добра, смерть и зло". (Второзак. 30:15) Если

остатокъ вѣрныхъ желаетъ жить, то онъ долженъ продолжать выступать безъ всякихъ компромиссовъ противъ организаціи врага и долженъ полностью и всецѣло посвятить себя Иеговѣ и Его организаціи. Иегова положилъ въ уста ихъ слово свое и будучи членами Его организаціи, они должны завершить дѣло провозглашенія свидѣтельства, довереннаго имъ Иисусомъ Христомъ.

<sup>25</sup> Обращаясь съ письмомъ своимъ къ народу завѣта Иеговы, къ народу Божьему во Христвѣ, апостолъ Павелъ приводитъ слова Моисея, показывая тѣмъ, что слова эти относятся къ помазанникамъ Божиимъ въ особенности въ наши дни. (Рим. 10:3-11) Иегова снабдилъ всѣмъ необходимымъ народъ свой, чтобы они могли свидѣтельствовать и если они желаютъ остаться вѣрными завѣту своему, то они должны дѣлать именно это самое дѣло. Во время конвенціи въ гор. Колумбусъ въ 1931 году Иегова далъ знать своему народу, что Онъ далъ имъ новое имя и поставилъ ихъ свидѣтелями своими, сдѣлавъ ихъ частью своего избраннаго раба, которому одному Онъ далъ эту честь. Тѣ, которые увидѣли и надлежащимъ образомъ оцѣнили это благоволеніе Иеговы, съ радостью стали на службу Его, неся свидѣтельство объ имени Его людямъ. Несмотря на всѣ чрезвычайныя трудности и злобное противленіе, которыя теперь встаютъ на нихъ, эти вѣрные продолжаютъ идти въ силу власти Господа, зная что вскорѣ наступитъ полная и окончательная побѣда. Единственно только вѣрные помазанники Божіи оцѣниваютъ надлежащимъ образомъ тотъ фактъ, что они дѣти Иеговы отъ "жены" Его, то есть отъ организаціи Его, Сіона, и что они поучаются всѣмъ Богомъ. Иегова нынѣ питаетъ народъ свой обильно драгоценными вещами со стола, поэтому они продолжаютъ воспѣвать Ему славословія въ тѣхъ словахъ, которыя написаны для нихъ, а именно: "Аллилуія. Славлю тебя, Господи, всѣмъ сердцемъ моимъ въ совѣтѣ праведныхъ и въ собраніи. Памятными содѣлалъ Онъ чудеса свои; милостивъ и щедръ Господь. Пищу даетъ боящимся Его; вѣчно помнитъ завѣтъ свой. Силу дѣла своихъ явилъ Онъ народу своему, чтобы дать ему наслѣдіе язычниковъ. Дѣла рукъ Его истина и судъ; всѣ заповѣди Его вѣрны. Избавленіе послалъ Онъ народу своему; заповѣдалъ навѣки завѣтъ свой. Свято и страшно имя Его! Начало мудрости — страхъ Господень: разумъ вѣрный у всѣхъ, исполняющихъ заповѣди Его. Хвала Ему пребудетъ вѣкъ". — Псаломъ 110:1, 4,7,9,10.